

Ударники сланца

Орган Комитета ВЛКСМ(б) и Рудноша Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 11 (377)

Четверг, 27 января 1938 г.

Год изд. 5-й

Мы с вами, товарищи пограничники!

Письмо молодых шахтеров-комсомольцев Гдовских сланцев бойцам Гдовского погранотряда

Беспримерным презрением и ненавистью мы, молодые шахтеры-комсомольцы Гдовских сланцевых рудников, встретили известие о провокационной вылазке эстонской фашистской контрразведки, убившей двух наших боевых товарищей, лучших сынов родины, бойцов-стахановцев, кровно преданных делу большевистской партии, делу социалистической родины.

С глубоким пригорьбием, дорогие товарищи-пограничники, мы узнали о трагической и поистине героической смерти двух доблестных бойцов нашего Гдовского погранотряда: бывшего доббасского шахтера, комсорга заставы тов. Лозника и бывшего колхозника - комсомольца тов. Прохорчука, имевших за время своей боевой службы немало поимок и задержаний нарушителей неприступной социалистической границы.

Дорогие товарищи пограничники. Мы, молодые шахтеры и рабочие строительства Гдовских сланцев, по зову большевистской партии, советской власти, по зову товарища Сталина

и сталинских наркомов товарищей Ворошилова и Ежова, в любой момент, в любую минуту готовы сменить наши кайла, лопаты, бурильные молотки на винтовки, готовы сменить электросверла и врубмашины на станковые пулеметы, орудия и танки и вместе с вами защищать неприступные границы большевистской крепости.

В ответ на наглую провокационную вылазку эстонского фашизма и их хозяев—немецких и японских фашистов, зарыжающихся на Гдовские сланцы, мы, молодые шахтеры и рабочие строительства обязуемся выполнять и перевыполнять план добычи сланца, еще лучше укрепить оборонную работу на рудниках.

Не пропустим через границу советского рубежа ни одного нарушителя!

Будьте зорки! Мы с вами, товарищи пограничники! И по первому вашему требованию молодежь Сланцев, вместе со всеми трудящимися Сланцев всегда готова помочь вам в боевых пограничных делах!

Президиум молодежного митинга шахтеров Сланцев.

Пренебрежение техникой безопасности и охраной труда

На сланцевом комбинате не принято считаться с советским законодательством. Многие руководители цехов считают, что законы издаются не для них, поэтому можно с ними не считаться. В результате этого встретись в каждом цеху несоблюдение даже самых элементарных правил по технике безопасности и охране труда.

Где, в каком цеху вы встретите снабжение рабочих кипяченой водой? А про шахту говорят, что там воды много, хоть купайся. Правда, можно взять, как исключение, ЦММ.

Возьмите такие факты, как по шахте им. Кирова. Спуск и подъем людей до сих пор не упорядочен. Что там требуется, какие затраты? Да ничего подобного. Требуется только соблюдение правил. Об этих нарушениях правил хорошо знает главный инженер Сапельников, начальник движения Щепотин и все остальные сменные десятичники, но для всех безразлично. Решетки на клетях навешивать во время спуска людей в шахту не обязательно, груз качать и порожняк спускать вместе с людьми—безразлично, можно. Вагоны валяются в зумф-

потому что решеток у ствола в шахте нет.

Казалось бы, что пора уже научиться руководителям шахты им. Кирова на тех горьких опытах, происшедших в 1937 году. Ведь по одним только травматическим случаям шахта потеряла за 1937 год 2122 человеко-дня, что выражается в сумме, выплаченной по этим бюллетеням, в 19487 рублей, а по общей заболеваемости (включая беременность, включая и травмы) потеряно 10521 человеко-день. Выплачено по временной нетрудоспособности 91350 рублей.

На технику безопасности было ассигновано на 1937 г. 30 тысяч рублей, а израсходовано только 10300 рублей. Эти два показателя дают яркую картину, насколько серьезно руководство шахты занималось устранением причин, порождающих несчастные случаи.

Такое пренебрежение к вопросам техники безопасности и охране труда со стороны руководителей шахты им. Кирова остается и на сегодня. Шахта доведена до крайне напряженного состояния. Световая лампа на каждом шагу угрожает несчастным слу-

чаем. Пути в шахте и на эстакаде заросли породой, неисправны. Лавы крепятся из рук вон плохо. Из залитых лав воду откачивают лопой или ведром. Кабель в лавах сохраняется безобразно.

Конечно, все это дело не сегодняшнего дня. Враги народа крепко приложили свою гнусную руку. Но это ни в коей мере не дает права теперешнему руководству шахты усугублять последствия вредительства.

Сверхурочные работы, как система, допускаются почти во всех цехах, без всякой нормы и без всякого разрешения профсоюзной организации. А на руднике № 2 ввели систему так называемых аккордных работ, без учета времени. В декабре допущено сверхурочных работ на сумму 214 р. и аккордных—на сумму 418 руб. По ЦММ сверхурочных работ—на 334 руб.

И все эти нарушения советского законодательства проходят безнаказанно.

Следует предупредить руководителей цехов, что дальше так продолжаться не может. Пора покончить с нарушением советского законодательства.

Инспектор охраны труда П. Чехленков.

СТАРЫЙ СОСТАВ КОМИТЕТА ВЛКСМ РАСПУЩЕН

Комитет ВЛКСМ распустить... Таково единодушное решение общестроительного собрания комсомольцев Гдовских сланцевых рудников имени С. М. Кирова.

После отчетного доклада секретаря комитета ВЛКСМ тов. Волчегорского открываются горячие прения (в которых записалось 51 человек).

Резкой критике был подвергнут длинный и бессодержательный доклад тов. Волчегорского. Справедливы замечания о том, что освещая стороны хозяйственно-бытовой жизни, Волчегорский ни словом не обмолвился о том, как комитет работал над выполнением решений отчетно-выборного собрания комсомольцев от 4 июля 1937 г. о том, как организация была мобилизована на выполнение решений IV пленума ЦК ВЛКСМ, на выкорчевывание врагов народа и их пособников на Сланцах.

Выступившие товарищи говорят об отсутствии руководства и работы с внесоюзной молодежью. Ярче всего это выражено тем, что при наличии более двух тысяч молодежи за весь 1937 год комсомольская организация приняла в свои ряды всего 40 человек.

Политической учебы в организации не было с момента выборов в Верховный Совет СССР. Имеющиеся пропагандисты нигде и никем не утверждались, вследствие чего не несли никакой ответственности за проводимые занятия, срывали их.

Пьянки и дебоши были нередким явлением в молодежных бараках, а комитет на протяжении года все «готовился» к устранению этих безобразий.

Один за другим выступавшие товарищи раскрывают перед собранием факты гнилого, беспринципного руководства комсомольской организации и справедливы возмущение и выводы тех,

чье доверие ни комитет, ни его секретарь не оправдали.

На следующий день собрание началось выдвижением и обсуждением кандидатур в состав комитета ВЛКСМ. В новый состав решено избрать 9 человек.

Выдвинутые в новый состав комитета товарищи знакомят собравшихся с своей автобиографией. Десятки вопросов, задаваемых обсуждающим, свидетельствуют о том, что комсомольцы серьезно подошли к обсуждению кандидатур, что они хотят иметь здоровый, работоспособный руководящий орган.

Пока печатаются списки для тайного голосования, в зале появляется старший лейтенант т. Матвеев. Горячими аплодисментами было встречено предложение о введении т. Матвеева в президиум собрания.

Тов. Матвеев сообщил скорбную весть о том, что от руки наймитов эстонского фашизма, при защите

границ своей родины, пали два храбрых бойца-пограничника, комсомольцы тт. Лазник и Прохорчук. При этих словах весь зал поднимается и стоя чтит память погибших товарищей.

Собрание единогласно приняло предложение послать письмо пограничникам заставы, где служили погибшие товарищи. Текст этого письма проникнут ненавистью к подлым убийцам и товарищеской скорбью по погибшим пограничникам. В нем молодые шахтеры и рабочие Сланцев заверяют пограничников в том, что в любую минуту, по первому зову, они готовы сменить свой инструмент на винтовки и пулеметы и выйти на помощь товарищам-пограничникам. Они обещают также усилить военную работу и революционную бдительность на сланцевом комбинате.

На трибуну поднимается председатель избранной

счетной комиссии. Он зачитывает инструкцию ЦК ВЛКСМ о порядке выборов в комсомольских организациях, после чего присутствующие направились к месту голосования. Ввиду того, что часть товарищей работала в разные смены, голосование продолжалось с 24 часов 25 января до 12 часов дня 26 января.

В новый состав комитета оказались избранными следующие товарищи: М. А. Симонов, Н. В. Рабочих, Д. М. Шварц, В. С. Петрова, И. И. Иванов, П. И. Зернов, И. Н. Решетов, А. И. Александров, А. А. Усачев.

Вчера же состоялось первое организационное заседание вновь избранного комитета ВЛКСМ с вопросом о выборах секретаря и двух заместителей. Тайным голосованием секретарем комитета ВЛКСМ избран т. Симонов М. А. и заместителями—первым—т. Н. В. Рабочих и вторым—т. Д. М. Шварц. В.

Письмо рабочих

На первом руднике, от центрально-механической мастерской имеется небольшая литейная. Эта литейная обслуживает шахту им. С. М. Кирова, силикатный завод, центральную электростанцию и весь сланцевый комбинат. Заказов очень много, срочных, нужных для нормальной работы цехов сланцевого комбината.

Но никто не интересуется этой литейной, никто не смотрит за ее работой, никого не касаются ее недостатки, состав рабочих, как работают эти рабочие, какая работа ведется среди них, и т. п. И литейная, и люди, работающие в ней, заброшены и забыты.

А недостатков, нехваток и разных причин, тормозящих работу литейной, очень много. Нет кокса, чугуна — основного сырья для отливки деталей. Очень часто приходится самим рабочим собирать чугун-старье по крохам, бить и плавить.

Сушило, которое начали строить при литейной, находится в заброшенном состоянии. Приходится жечь в печах дорогую уголь, стоимость которого во много раз превосходит затраты, нужные для достройки сушилки. Между тем, с сушилом было бы работать гораздо быстрее и удобнее.

Литейная не имеет лебедки, которая могла бы поднимать на завалку в вагранку чугун и уголь и ввиду ее отсутствия рабочим приходится поднимать чугун на руках по зыбким, качающимся лесам, опасаясь каждую минуту свалиться и разбиться насмерть.

В литейной совершенно отсутствует вентиляция, а также нет сеток, нет клея и гвоздей, нет столярного и формовочного инструмента. В модельной мастерской нет токарного станка и ленточной пилы, необходимых для работы. Совершенно нет кипяченой воды, умывальника и даже уборной. Цех не отапливается, холодный. Дров зачастую нет, да некому и топить. Утром, идя на работу, берешь из дому воды, а приходишь в цех, от холода взятая с собой вода замерзает; уходишь с работы всегда грязный, так как негде помыться. Нет красного угля, где можно было бы отдохнуть в обеденный перерыв или почитать газету, сыграть в шашки, домино.

О всех этих недостатках, тормозящих работу цеха, знают в рудоуправлении, но помочь не считают нужным.

Уже не раз мы обращались с заявлениями и просьбами к начальнику механической мастерской, начальнику отдела снабжения, главному механику, главному инженеру. Знают об этом также и партком, рудком и комитет комсомола. Знает и т. Кураксин.

Спрашивается, при таких условиях можно ли работать культурно, производительно, безопасно работать и отдыхать? Слово за тов. Кураксиним.

Рабочие литейного цеха: А. Завялов, А. Л. Федоров, А. Я. Яковлев, Шляев, И. Васильев, И. П. Голозубов, Е. С. Хорунжа, С. Д. Хорунжа, Агеев.

Упорядочить дело с займом

Заем укрепления нашей социалистической родины должны иметь все трудящиеся Советского Союза, ибо этот заем выпущен по просьбе трудящихся в ответ на вылазку классовых врагов, пытавшихся восстановить капитализм в нашей стране. Многочисленный народ нашей страны выбросил лозунг: „Ни одного трудящегося без облигаций займа укрепления обороноспособности нашей прекрасной родины“. Дело чести каждого трудящегося иметь облигации

займа укрепления обороны СССР, ибо этот заем укрепляет наши рубежи и делает их неприступными для врагов нашей родины.

На сланцевом комбинате не все еще поняли важность этого займа в результате этого получилось, что подписчики, переезжая в другие места, не получают облигаций, в то время, как деньги с них за облигации удержаны. Этим самым создается недовольство среди рабочих. Кому это на руку? Конечно, классовому врагу. Почему это получилось?

СТИЛЬ РАБОТЫ САПЕЛЬНИКОВА

Нормальная работа вентиляции на шахте, своевременная подача воздуха — залог здоровья горняков, однако на эту работу администрация шахты мало обращает внимания. Как работают и кто работает на вентиляции, руководители мало интересуются, и работа идет самотеком.

Возглавляет эту работу десятник Сапельников. Его и других не касается, что у него рабочие занимаются хождением, работают непроизводительно, и не потому, что рабочие не хотят

работать, а потому что для них создаются такие условия. Он строго придерживается и безнадзорной системы: рабочие спускаются в шахту не имея нарядов, и находятся в ожидании десятника полемени. Так, например, 19 января Семкина и Курманова спустились в шахту, не имея указания где и что работать и в ожидании десятника Сапельникова полемени потеряли. Кто рабочим будет платить за этот простой — очевидно это десятника Сапельникова не интересует.

Разбазаривание государственных средств

Главным инженером комбината было дано распоряжение убрать сланец с аварийного склада в ЦЭС, за что было уплачено 300 рублей. Деньги уплатили, но сланец не убрали и на другой день снова пришлось делать запас сланца для ЦЭС и платить снова за эту работу.

В день „9-го января“ (22 января 1938 г.) админи-

страция сочла нужным проделать „ударную“ работу — разрыть снег. На эту работу мобилизовали много рабочих и платили в двойном размере.

Спрашивается есть ли необходимость производить в нерабочий день такие работы и кто позволил разбазаривать государственные средства.

0.

А потому, что займовое дело было пущено на самотек. Никто этим делом не занимался, а если и занимался, так кое-кто и кое-как. И вот такое положение получилось под носом Польской сберегательной кассы, которая непосредственно должна этим делом заниматься, в частности, заведующая т. Дебрякова.

Этим делом должны заняться все и в первую очередь профсоюзные организации, потребовать честной работы от всех им подведомственных лиц, а также необходимо контролировать правильность работы сберегательной кассы.

Займодавец

Полдней срывает погрузку

Работа по погрузке сланца поставлена из рук вон плохо. Вагоны для погрузки в течение суток подаются в разное время. Обслуживающий персонал, в частности нач. погрузки Полднев приходит на работу с большими опозданиями, в результате чего получается простой. Так, например, 15 января из-за опоздания Полднева в несвоевременной дачи наряда рабочим получился простой вагонов 50 минут. Такие случаи не единичны.

Рабочее место погрузки в ночное время не освещено и погрузка сланца производится с большой задержкой из-за плохой породы.

Погрузку вагонов можно обеспечить, дело только за администрацией шахты, которой следует побольше прислушиваться к голосу рабочих, и они всегда окажут практическую помощь в улучшении дела погрузки сланца.

Врид. отв. редактора И. МАКАРОВ.

УТЕРЯН пропуск, временный на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова на имя Самофалова В. В. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск, временный на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова на имя Суздальева А. Н. Считать недействительным.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС В США

(К очередному полдню)

В сентябре месяце 1937 г. в США начался очередной экономический кризис. Периодически повторяющиеся экономические кризисы являются неизбежным спутником капитализма. После мировой империалистической войны капиталистический мир переживает уже третий экономический кризис. Последний мировой экономический кризис продолжался с 1929 года по 1933 год. Это был наиболее продолжительный и наиболее глубокий кризис, который охватил все без исключения капиталистические страны. Наиболее глубокая точка кризиса была достигнута в 1932 году, после чего капитализм вступил в фазу депрессии особого рода. Обычно экономические кризисы повторяются через каждые 8-10 лет. Однако в период обострения кризиса капитализма, начавшегося после мировой империалистической войны, экономические кризисы делаются более глубокими,

период подъема чрезвычайно слабым, а сроки между кризисами сокращаются.

В 1937 году уровень производства в капиталистических странах лишь незначительно превзошел уровень производства в 1929 г., а в США даже не достиг его. В этих условиях осенью 1937 года в США начался очередной экономический кризис.

С сентября месяца началось сокращение производства, значительно большее, чем в 1929 году. Так, нагрузка сталелитейной промышленности в сентябре 1937 г. составляла 80 процентов, в первых числах декабря она упала до 27,5 процента, а к концу декабря составляла лишь 19 процентов. Производство средств потребления начало падать еще с апреля месяца 1937 г.

В связи с кризисом началось массовое закрытие предприятий и массовое увольнение рабочих. За три месяца кризиса в США потушено 77 доменных

печей, заказы на станки в ноябре месяце упали на 40 проц. по сравнению с сентябрем, когда начался кризис.

Капиталисты пытаются, как всегда, переложить тяжесть кризиса на плечи трудящихся масс. Прежде всего, капиталисты массами выбрасывают рабочих на улицу, обрекая их на голодную смерть. За три месяца — с сентября по ноябрь — в США уволено свыше 2 миллионов рабочих, причем общее количество безработных сейчас составляет свыше 10 млн. человек. В США не существует пособий безработным, положение которых является исключительно тяжелым. Кризис сильно ударил также и по интересам мелкого крестьянства и фермерства. Цены на сельскохозяйственные продукты падают, а это означает ухудшение экономического положения крестьян и фермеров.

Из США экономический

кризис перебрасывается и в другие капиталистические страны. Уже имеются все признаки начинающегося кризиса в Англии и в Скандинавских странах. В Англии уже началось закрытие предприятий и в связи с этим — огромный рост безработицы. За четыре месяца количество безработных в Англии возросло на 350 тысяч человек и составляет сейчас 1.665.407 человек против 1.310.000 человек в августе. Месяце 1937 года.

Наступление нового экономического кризиса означает новое наступление капитала на жизненные интересы рабочего класса и крестьянства, дальнейшее ухудшение экономического положения трудящихся. Поэтому в капиталистических странах неизбежно обострение классовой борьбы трудящихся против эксплуататоров за улучшение своего положения, за свержение капитализма.

ВНОВЬ ОТКРЫТА
ПАРИКМАХЕРСКАЯ
 артели „ГОРНЯК“
 (помещение старого рудоуправления)
открыта ежедневно с 10 до 22 часов
 Производится шестимесячная завязка
 Артель „ГОРНЯК“